

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 18 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyitlteri közlemények garanció
 soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk
 összeköttetésben levő hird. írók
 árengedelményben részesülnek.

A közíratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KEBSÉK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetésokat, előfizetéseket a a reklámdelők
 kiadóhivatalba kérjük eljuttatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A közerkölcsök.

Nem szívesen tűzöm ezt a témát rövid elmefutásom élére, mert olyan hurt kell érintenem, amelyet nemcsak tisztességes családban, de művelt társaságban sem szívesen hallanak, mind a mellett mégis meg kell állapítani a bajt, amelyet orvosolnunk kell, mert másképp, annak gyógyítására sem gondolhatunk, ha annak keletkezésével, indító okaival és fertőző voltával tisztában nem vagyunk.

Azt már számos esetben megírták, hogy a közerkölcsök züllésének oka legnagyobb részben a háború volt. Hát ez részben igazi volt, csak annyiban nem áll meg, hogy vannak bajok, melyek ma a háború után öt év múltán is fenn állanak. Tény az, hogy soha annyi fiatalokru bűnös nem volt, mint a háború alatt. A fiatalokruak ügyészeinek lajstromai azt bizonyítják, hogy a háború alatt a fiatalokru büntetések száma meghaladta a felnőttekét. Az oka ennek az volt, hogy az apák hadban lévén az anyák nem voltak képesek odahaza a fegyelmet fenntartani s kénytelenek voltak a fiatalokru családtagokat szabadjára engedni. Azóta a háború véget ért s a hazajött atyák egy-kettőre rendet teremtettek, már ott, ahol lehetett s a fiatalokru bűnösök száma alaposan megcsappant. Azonban és itt van az ütköző pont, a közerkölcsök általánosságban nem javultak, mert ma már alig beszélhetünk a kor, a tehetség vagy érdem iránt való tiszteltről. A gyermekek között hiányzik a szülői tekintély s ezért még ma is sok a fiatalokru büntettes, akiknek szinte szenvedélyük a csin-
 tevés.

Nem régiben a lévai rendőrség oly fiatal egyéneket tartóztatott le, akik nemcsak lopásokat és betöréseket követtek el, hanem passzióból nekimentek a temetőben levő keresztneknek és sírköveknek, hogy ezeken kipróbálják erejüket, kidöntögtették vagy összetörték. Ha valaki a közönség közül figyelmeztetni próbálja őket gonosztettük következményeire, még nekik áll feljebb s kinevetik, kigunyolják a hivatlan erénycsószát s olyan szónoklatokat vágnak ki, mintha egyenesen erre az alkalomra tanulták volna. Egy mástól eltanulnak minden rosszat, ami jót az iskolában tanultak, azt mind elfelejtették, csak egyet nem felejtettek el, hogy dolgozni nem

épen mindenkinek szükséges, de nekik különösen nem. Emberies érzés, fenkölt gondolkodás-mód, nemes önértet oly fogalmakká lettek, amelyek a mesében voltak valamikor, de amelyet a modern világban semmi kézzel fogható értékkel nem bírnak.

A nevelés hiányainak kézzel fogható bizonyítékait azonban nem csak fiúknál, de a leányoknál is tapasztalhatni. Fokról-fokra ki lehet mutatni, hogy sok leány miként jutott a lejtőre az iskola, a szülői nevelés ellenére. Példátlan az a sülyedés, amelynek tanuja lehet sokszor az egész város közönsége. A mindent semmibe vevés, az Isten-félelem hiánya itt is megtermi keserű gyümölcsseit. Egyik a másiktól eltanulja a rosszat, sőt egymást támogatják a rossz cselekmény elkövetésében és palástolásában. Ha valakinek jó és nyitott szeme van, figyelje meg csak az elhagyatott, kisebb sötét utcákat, zeg-zugokat, sétányokat éjjel, mikor sötét köpenyegét ráborítja a földre a mindent eltakaró éjjeli árnyék, itt is, ott is egy-egy tilos uton bujkáló női alak, leány vagy asszony. Mikor egy időben a rendőrség razzitát tartott s összefogott egy-párt, akkor borzadt meg az ember, hogy még jobb családból való leányokat is a bűn tertőjében talált. Persze, ha akadt valami jó barát, aki figyelmeztette a családot a bajra, akkor még az kapott ki, mert az elvakult szülő, aki síró, ájldozó, átkozódó leányának jobban hitt, mint annak aki igazán a család barátja, s csak jó akaratból tette meg figyelmeztetését. Csak akkor, amikor minden napfényre derül, mert egyszer minden úgy is kiderül, akkor látják, hogy mily arcátlan módon csapja be környezetét az ilyen leány.

Az új erkölcsrendészetről szóló törvény életbe lépett. Mi azonban ettől nem várunk sokat, jól lehet az orvosokra s a közigazgatásra nagyobb feladat hárul ez által, de ez mind csak közegészség szempontjából előírt intézkedés. Mi a társadalmi erkölcsnek a régi egyenes irányba való terelését óhajtánók. Az embert a nevelés teszi alkalmassá a rossz ellen való küzdelemre. Az élet pedig nem egyéb, mint az alkalmak sorozata a rosszra. A szülők és nevelők első sorban arra ügyeljenek, hogy gyermekük, fiú vagy leány, tökéletesen egyre megy, munkához szokják, s hogy ne engedjék csava-

rogni, mert innen van minden erkölcsi züllés kiinduló pontja. Ha valaki gyermekük hibáján figyelmezteti, akkor vegyék elő komolyan, szülői szeretettel s győződjenek meg a felől, hogy igaz e, amit halottak s akkor talán még tudnak intézkedni, hogy a rosszra való hajlam megszüntetése iránt, mert még talán nem tud felőle senki és kis jó akarral meg lehet még menteni a jó erkölcsnek.

A szülő kötelessége, hogy gyermeke minden lépéséről tudjon s gondolják meg azt, hogy nem zörög a haraszt szél nélkül s hogy ők felelősek az Isten előtt gyermekeik jövőjeért. A hatóság megteszi a maga kötelességét, de amikor már a törvény teszi kezét a tolvajokra, a ledér és erkölcstelen egyénekre, akkor az már a nyilvánosság megbélyegző jellegeivel történik. A közerkölcsök megjavítása, csak a társadalmi uton s főleg a családok által lehetséges; de csak is akkor, ha a szülők nem dédelgetni, palástolni, de egyszersmind kiirtani akarják gyermekeik lelkéből az erkölcstelen, romboló hatású életfelfogást. A társadalom is csak akkor teljesíti kötelességét, ha először szelid figyelmeztetéssel, majd komoly dorgálással mutat a hibákra; mert hiszen minden fiatal élet elzülléseért első sorban maga a társadalom felelős.

A világ-eseményekből.

A német kormány rendkívüli hatalmat kér. A kormány azonban aligha kapja meg a felhatalmazást, mert a szocialisták ellene szavaznának azért, mert Seeckt tábornok betöltötte a „Vorwärts“ et.

Magyarország két és fél évre 250 millió aranykorona kölcsönt káp.

Oroszországot jelenleg olyan böhullám borítja el, aminőt 50 év óta nem tapasztaltak. A múlt hét folyamán a hőmérő 22 fokra emelkedett. A téli vetések már teljesen kibujtak a földből. Kiebben virágzik az orgona és Odesszában a virágkereskedők friss ibolyát árulnak. Ukrajna fehér cseresznyevirágban pompázik.

Radies István harmincegyedik londoni levelében azt írja, hogy Anglia, Olaszország, Amerika és Oroszország új békekonferenciát terveznek. Mind a négy kormánynak már kész terve van Európa új rendjére amely Bécs és Konstantinápoly között így osztja be Európa térképét:

Vámunió Ausztria és Cseh Szlovákia föderalizált köztársaságok között; Magyarország határainak kiterjesztése, de nem történelmi, hanem néprajzi határai alapján. Aztán

következne a föderatív Horvátország a föderatív délszláv állam keretében.

Az olasz—jugoszláv határon az elmúlt napokban olasz részről nagy csapatösszevonások voltak észlelhetők. A velencei flottilla a quarnerói öbölben cirkál. Ezeket a katonai mozdulatokat Fiume annexiójának tervével hozzák kapcsolatba.

A román parasztpárt a kisantant ellen van és új szövetséget sürgetnek Olaszországgal, Törökországgal és Bulgáriával.

A belgrádi kormány elhatározta, hogy kiutasítja az országból mindazokat az orosz tiszteteket, akik a berlini és müncheni orosz monarchistákkal összeköttetést tartanak fenn és együttműködnek a német monarchistákkal.

Két olasz falut elpusztított az árvíz és hatszáz emberélet esett a katasztrófa áldozatául.

Baldwin miniszterelnök Liverpoolban a következőket mondotta: Angolország győztesként került ki a háborúból, azonban 6—8 milliárd fontot kell fizetni. Angolország gazdasági adósságát Amerikának és szövetségi geseinek, ezek pedig a kamatokat sem fizetik meg. Angolország közvetve támogatja iparát és kereskedelmét, mindamellett 1—2 millió munkanélküli van.

A földrengés által elpusztított japán területeknek újjáépítése 595 millió yenbe fog kerülni.

A pápa ki fogja hirdetni nagy egyetemes zsinatnak 1926-ra vagy 1928-ra való összehívását. A zsinaton körülbelül 2000 püspök fog résztvenni.

A december 10-ikén összeülő népszövetségi konferencián a legelsőképpen a magyar kölcsön kérdését intézik el.

A Vezuv ismét erősen működik minek következtében a lakosság körében óriási pánik keletkezett.

A bajor kormány legsürgősebb feladata a német birodalmi alkotmányt a bismarcki államszövetség alapján építse ki. Az egyes szövetséges országoknak vissza kell adni pénzügyi, közlekedésügyi, katonai és felségjogait.

Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselő testülete f. hó 7. én ismét rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés izgalmas és humoros momentumokban egyaránt bővelkedett. Izgalmas összelátás volt a harmadik bírósági és a ker. szoc. párti képviselők között. Ugyanis az előjáróság tiszteletdíjának megállapításánál *Bartys* Vladimír és aki ekkor elnökölt a közgyűlésen, felszólalt és stentori hangú beszédet mondott. A ker. szoc. párti képviselők közbeszólások által kérték, hogy ezt a hangot hagyja abba, majd a beszéd után *Boros* Gyula szólalt fel és tiltakozott a szókatlanul „emelt” hang ellen. Vége is hosszabb vita után elintézték az előjáróságnak szinte tengeri kigyóként húzódozó fizetésének ügyét elfogadván *Klain* Ödön közbevetett javaslatát, melynek alapján az 1923. évre a városbíró részére 18,000 korona összeget szavaztak meg, mely megfelel az egy előbbi közgyűlés által a városbíró részére megszavazott s előleg képen kiutalt havi 1500 koronának. A városbíró helyetteseinek 40 korona napidíjat szavazott meg a közgyűlés. A tanácsnokok tiszteletdíjat szavazás útján teljesen elvetette a közgyűlés. *Szenes* Ignác bejelentette, hogy a határozatot megfélebbezi. *Szenes* ugyanis a tanács javaslatát támogatta, mely a 18,000 korona tiszteletdíjon kívül még 3000 korona reprezentációs költséget is javasolt megállapítani, ugyszintén a tanácsnokok részére is napidíjat elfoglaltságuk idejére. Kiseb jelentőségű ügyek letárgyalása után a városi villamos telep végén vajudó ügyének tárgyalására tért át a közgyűlés. A főügyész beteszte az államügyészség határozatát, mely szerint a városi villamos telepen állítólag felmerült szénhiány ügyében megindított eljárásban a vád hivatalos képviselőjét a kellő bizonyítékok hiányában nem vállalja. A közgyűlés a tanács javaslatára elhatározta, hogy a város a vád képviselőt átveszi s az eljárást folya matba teszi. Am de megállapítja ismételten, hogy az eljárást „ismeretlen tettesek” ellen kéri megindítani s nem megnevezett személyek ellen. A keresztény szocialisták tartózkodtak a szavazástól.

— **Az új iskolaszék megalakulása.** Az újonnan megválasztott róm. kath. iskolaszék szerdán este tartotta meg alakuló közgyűlését *Szakács* Viktor egyházi és *Kmoskó* Béla dr. világi elnöke mellett. Az iskolaszék így alakult meg: Gondnok lett *Csernák*

Idizor, jegyző *Heckman* István, tagok: *Vlček* Ferenc dr., *Grimm* György, *Dodek* János, *Frasch* József, *Kreskó* Nándor, *Guba* János, *Klain* Ödön dr., *Kleiszner* Pál, *Prazsák* Ernő, *Lehoczky* Béla, *Bakos* Lajos, *Bób* József, *Swarcz* Ferenc ny. urad intéző, *Csvirik* Cirill, *Taby* Lajos. Az iskolaszék harangbizottságot alakított, mely a háború alatt elreklvirált harangok helyébe új harangok beszerzését tűzte ki feladatául, közadakozás által. A bizottság a kitűzött célra gyűjtési akciót fog indítani.

— **Kaszinó estély.** A lévai kaszinó e hó 1-én rendezte az első műsoros estélyét. Az estély minden tekintetben fényesen sikerült. A kaszinó nagytermét teljesen megtöltött közönség élvezettel halgatta a kitünő műsor művészi számain. 1) *Cziczka* Angela zenetanárnő *Schubert* „A moll sonatájából az Allegro és az Andantino” játszotta el zongorán. A művésznő mint eddig számtalanszor ugy most is a teljes elismerésünket vívta ki magának nagyszerű játékával. A darab szépségeit gyönyörködve hallgatta a közönség a művésznő kitünő technikájú, mély, átérzésű művészi előadásában 2) *Feledy* Olga *Madách* Imre „Dalforrás” című költeményét szavalta el hatáson és nagy megértéssel. 3) *Madame* *Sans Gene* tartotta meg ezután érdekes és értékes felolvasását a szlovenszkói magyar irodalom keletkezéséről és fejlődéséről. Magyar faj és annak irodalma iránt érzelt nagy szeretete szólt az irón minden szavából a hallgatósághoz. Most még kicsiny a szlovenszkói magyar irodalom, de már eresztí gyökerét. Hogy hatalmas erős fa legyen minden magyar embernek kötelessége azt pártolni. A nemes irónót előadás végén meleg és zajos ünneplésben részesítette a közönség. A lapunk olvasói részére megszerezte az értékes felolvasást és közölni fogjuk. 4) *Cherubini*: „Chor aus Balanche de Provence” énekelték dr. *Bolemann* Jánosné, *Feledy* Olga és *Szilassy* Dezsóné. A kellemes hangú trió szép énekeivel nagy élvezetet szerezett a hallgatóságnak. 5) *Cziczka* *Angela* játszotta el végül nagy művészettel *Schubert* „Ave Mariáját” és *Paganini* „Capriccióját”. A művésznő kitünő játékát zajosnag megalapították, ugy, hogy rádásul még a „Zenélő órát” is kénytelen volt a hallgatóság örömeire eljátszani. A kaszinó vigalmi bizottsága minden dicsejéret megérdemelt nagyszerű élvezetet, melyet ennek a kitünő estélynek megrendezésével szerzett a művészetet és irodalmat kedvelő közönségnek.

Fő az őszinteség

1923. december 1.

Ugy látszik kissé korán jöttem, de legalább jó helyet kapok s könnyebben megfigyelhetem a társaságot. De már jönnek Lassan megtelek a kaszinó . . . *Madame Sans gene* már itt van, . . . érdekes asszony . . . kíváncsi vagyok rá vajjon mit tud s felolvasásában tud-e mondani valamit is? Virágot már kapott, előleg képpen talán? Ugy tudom eladó lánya van s mégis oly tüde, fiatalos az arca, tán mindezt a lelki szépsége, mély értelme teszi?

Hát az a magas ur kicsoda? Biztosan valami főrendező, vagy igazgató paardon vagy — — igazgató féle — nem tudom . . . furcsa hol láttam én ezt az embert? Mozi vásznon talán, vagy egy angolországi utam alatt? Hol a terem egyik majd meg a másik végén jelenik meg, kegyes mosolyokat osztogatva, mindenkihez van szava, mindenkinek jut egy-egy simogató, vagy villanó nézés Most rá néz — bizony Isten kár, hogy már öreg asszony vagyok, de azért óh — hála neked édes jó Istenem hogy nincsen lányom.

Nini sárga papírost tettek a villany lámpákra, milyen szép, meleg színben uszik minden vajjon ki ért a színekhez itt? Kinek jutott eszébe ilyen semmisséggel

meleg, jól eső érzést csinálni ki az emberek-ből? Nekem a szín minden . . . milyen szépek a nők a vörösés fényben, el is felejtí az ember, csak ámolyan földi boszorkányok Eh ma nem gunyolódok, jó akarok lenni én is. Bizonyára bájos szomszédnőmnek is ez az elhatározása, mert a világ legédesebb hangján szólít meg egy hölgyet: Drágám bocsáss meg, hogy a sütő pléheket piszkossan küldtem vissza . . . Na hál' Istennek nyitja egy ur a zongorát . . . Milyen szimpatikus kedves arca van, milyen jó lenne végigsimítani az arcán a fején talán eddig is annyit simogatták s ezért olyan kopasz? *Cziczka* *Angela* ez Ő, a végtelen nyugalom s a művészet maga. Így még nem játszott tán soha . . . Ur Isten — lelkenek minden húrja megrezdül, óh de jó így, félíg behunyt szemmel minden idegszállammal oda figyelni Ne még jaj még ne legyen vége, mindent oda adnék az ő isteni játékáért Szép volt nemcsak a játéka ő is bodros, pajzán hajfűrtjeivel.

Madame Sans gene kicsit elfogult, de nézzük, bele jön. Enyje, hisz ez egy nagyszerű nő, ez tud, ez érti és érzi is amit mond — mert mond is valamit sokat. Csodálatos egy asszony, annyi természetes báj, közvetlenség van az előadásában, amint hol a tudomány gyűjtő szikráit dobja csak

amugy könnyedén szíjjel, hol meg bátran asszonyos meggondolatlansággal pletykál, vagy politizál?

Tehát megszületett végre a szlovenszkói magyar irodalom? Az édesapja a dekadencia, az édesanyja az emigráció és lám a madámé sem hiányzik *Madame Sans gene* És ahol ő segít, ott segítve van.

Milyen jól beszél *Mécs* *László*ról, min denki hogy figyel . . . Milyen jó volna oda kiáltani egyeseknek, ugye most már sejtitek ki az a *Mécs* *László*, ugye most már nem fogjátok sajnálni a verses kötetéért a 20 k€, ha elfizetésre szólítanak fel?

Kersékről is megemlékezik, a mi poétánkról, de meg is érdemli, képzelem, hogy bizik az öreg

Jól van jól, te asszony . . . sokat tudsz, sokat mersz és még sokat kell elnérd . . . Bár eljőnnél nemsokára megint . . . Még sok mindenről tudnál a lévaiaknak mesélni

Egy énekszám? Ugy szeretem a dalt, milyen jó lesz ezután a lelkesítő, magyar érzéstől izzó felolvasás után egy szép magyar nótát hallani! Hadd érezzük, hogy a magyar irodalom, amit *Madame Sans gene* egy bájos, tüzes szemű, csodaszép gyermeknek festett le, tényleg megszületett. De mi ez, a hideg is végig fut rajtam „Schlafes süß” német dal szomorú csa-

— **A nagykálnai harangszentelésről.** Méreteiben nagyszabású, kivitelében innozás és lelket gyönyörködtető, tanulságos ünnepélyben volt részük a nagykálnai ref. híveknek f. évi november hó 25-én. A nagy szombati Fischer Testvérek harangöntők által készített 2 harangjukat akkor szentelték fel, örömnépéppé avatva az egész napot, amelyhez készült és édes remények között várt mindenki. — Az ünnepély három részben folyt le. — Reggel kilenc órákor az állomásra mentek ki a harangokért; a község bírójával élén lovas bandérium vezette a menetet, utánuk a harangokat vivő négyesfogat. Az állomáson Várady Gyula előkönyörgő kántortanító, a templom előtt pedig Konta Károly lelkész fogadták a harangokat egy-egy beszéd kíséretében. — Szavaltak és a harangokat megkoszorúzták: Gunyics Ilonka, László Jolán és Berka Jolán leányok; László Lajos, Kulcsár Gyula, László Vilmos ifjú legények. Mig az állomástól a templomig haladt a menet; buzgóssággal zendült meg az ajkukon az ének és így a ref. templom meglévő kis harangja, valamint a kath. felekezet harangjai is megszólaltak, köszöntve, és fogadva az új harangokat. A megérkezett új harangok helyükre felszerelgetve, kezdetét vette azoknak a felszentelése. Nagyszámú közönség, nemcsak helybeliek, hanem vidékiek is, elhelyezkedvén a templomban, felhangzott az ajkukon az 1. dics. 7-ik verse, majd pedig a 70-ik dics. 1—2. verse. A végső akkord elhangzása után Patay Károly esperes lépett az Úr asztala elé és megtartván nagyszabású, tanulságos beszédét, magas szárnyalású imája kapcsán megáldotta a harangokat. Ezután az egyházi vegyeskar énekelt Várady Gyula tanító vezetésével; a vegyeskar szereplését áhítattal hallgatta a gyülekezet. — A közben felszerelt harangok megszólaltak, először egyenként, majd együttesen. Felemelő érzéseket váltott ki minden kiből a harangok messze hangzó — bűgő hangjuk. A meghalottság és öröm könnyei ott csillogtak mindnyájunk szemében. — A harangok hívogató hangjai után a gyülekezet énekelt; majd Sebestyén Ferenc grm. löki lelkész a bibliából olvasott fel egy alkalmi részt és imájában emelte lelkeinket az ég felé. — Az egyházi énekkarnak és a gyülekezetnek újabb éneke után az ünnepi szent ígétet Kálnay Károly lévai ref. h. lelkész hirdette a nála ismert és tőle megszokott lelkesedéssel. — Ezután Konta Károly helybeli lelkész ismertette még röviden a harangok beszerzésének történetét; ebből megtudtuk, hogy a nagyobb harang súlyai

336 kgr, a kisebbé 204 kgr. — A hívek önkéntes adakozása 8600 korona volt. Köszönetet mondva a megjelenteknek, — megáldotta a gyülekezetet. — Az egyházi énekkar egy harmadik vallásos tartalmú éneket is énekelt; mindegyik éneke a szép összhangról tett bizonyosságot és nagyon hozzájárult a templomi buzgóság fohászához. — A 3-ik versének elénekésével ért véget. — A szereplők lelkészek és a meghívott szomszéd tanítók a tanítói lakon voltak szerezettel meghívott vendégek. — Délután 3—4 óra között a háboruban elhalt hősök emlékeztére szóltak az új harangok. — Az ünnepély harmadik része délután öt órákor kezdődött, amikor is a műkedvelő fiatalág Oláh Ilonka urnó betanítása és vezetése mellett kétszer egymás után lejátszotta a „Czinka Panna” című hatásos népsziművet. A minden tekintetben kifogástalan előadás méltó befejezője volt a harangszentelési öröm napnak. Hogy mindezek így végebe mentek, — térjen örök dicsőség a jó Isten nagy nevére.

— **Tudományos felolvasó estélyek.** A lévai kaszinó III. népszerű tudományos felolvasó estélyét f. hó 11-én kedden délután 6 órákor tartja meg. Előadók lesznek: Bogner Gyula főállatorvos, ki a veszteségről, Heltzer Róbert iparművész, ki a grafikai művészet köréből tartanak előadást, a IV. népszerű tudományos felolvasás december 18-án lesz, amikor is Fizély Lenke és Kálnay Károly ref. s. lelkész tartanak előadást.

— **A lévai kereskedelmi csarnok választmánya** f. évi november hó 16-án tartotta meg első ülését a csarnok szaját helyiségében (Klein Ödön féle ház I. emelet) A város és a környék kereskedőinek régi óhaja valósult meg a saját otthon létesítésével. Az új helyiség egyelőre hetenként kedden és csütörtökön este 8—10 óráig és vasárnap d. e. 11—12 ig áll a tagok rendelkezésére. A csarnok titkára ugyanezen időpontban tartja hivatalos óráit és nyújt felvilágosításokat. Az új otthonban a tagok rendelkezésére állanak a Kereskedelmi Testület Orsz. Szövetségének és a Kereskedelmi és Iparkamarának közérdekű közleményei, továbbá a „Közérdek” és más szaklapok

— **Kinevezések a megyebizottságba.** Mint ismeretes, a megyereformról szóló törvény felhatalmazást ad a kormánynak arra, hogy az újonnan rendezett megyék választott képviselőtestületeit kinevezés útján

kiegészítse bizonyos számú taggal. A kinevezés most megtörtént és így a zsúpának alighanem január elején összehívják a megyei bizottságokat alakuló ülésre. A kormány által kinevezett megyebizottsági tagok a mi megyénkben a következők: Hello József plébános, Losonc, Pavlovics Gyula dr. ügyvéd, Zólyom, Déder Gyula evangélikus lelkész, Dacsólám, Engler Sámuel gazda, Klenóc, Melichar Nándor titkár, Zólyom, Sobr Bogdán dohánygyári igazgató, Selmecebánya, Ales János titkár Besztercebánya, Pabyska Ferenc tanár, Léva Pauliny Vilmos bankigazgató, Besztercebánya, Dankó János árvaházi igazgató, Tótlapos, Holecsek Máté állomásfőnök. Korompa.

— **Szinielőadás Nagykálnán.** A nagykálnai református egyház műkedvelő fiatalága f. hó 25-én a harangszentelési ünnepély napján előadta a „Czinka Panna” című népsziművet. A közönség részéről oly nagy volt az érdeklődés, hogy a darabot egymásután kétszer le kellett játszani. A néző közönség teljes elismeréssel adózott a szereplőknek, akik mindnyájan kiváló ügyességgel és elevenességgel játszottak. A férfi szerepekben: Gunyics Károly, Salga Árpád, Salga Vilmos, László Kálmán, Kosztolányi Zoltán, Kuczi Károly, Suba Gyula, Polnyák Endre, Somogyi Gyula, Salga Lajos, Molnár Gyula, Kuczi János, László Vilmos és Suba István; a női szerepekben: Kulcsár Jolán, Dosztál Gizella, Salga Dina, Kuczi Rozália, Oláh Jolán, Kovács Eszter, Mihályka Eszter és Berka Jolán leányok, a kisebb szerepekben pedig: Gyarmathy Lilike és Urbán Viola sok dicséretet kaptak és nagyon jól játszottak. — Érdemük ez nekik is; de a legjobb érdem Gyarmathyné - Oláh Ilonka urnóé, aki rendezte, vezette az előadást és a szereplők betanítása által olyan szép és dicséretes munkát végzett. A közönség elismeréséből neki is bő rész jutott. — A szinielőadás végeztével táncmultság volt a Blazsek-féle nagytvendéglőben.

— **Rendelet a fiatalokruak szesz-fogyasztásáról.** A kerületi főnö a lévai járás területére elrendelte, hogy nyilvános helyiségekben és bucsujáró és stb. helyeken bort és sört 16 éven aluli, egyéb szeszest italt pedig 18 éven aluli személyeknek még akkor sem szabad a helyszínen való fogyasztásra kiszolgáltatni, ha azok felnőttek kíséretében jelennek meg. Meg van tiltva továbbá az is, hogy ezeken a helyeken a felnőttek a gyermekeknek vagy fiatalokruaknak szeszest italokat adjanak vagy azok fogyasztását megengedjék nekik. Ezen tilalom betartásáért a rendelet nem csak az üzletlajdonosokat, hanem még az alkalmazottakat is felelőssé teszi a szülőknél kívül. A vendégkéség fennforgása esetén hivatalos igazolvánnyal köteles igazolni korát a vendéglős vagy alkalmazottja előtt, akik kötelesek az igazolást követelni. Táncmultságok alkalmával szigorúan tilos sörön és boron kívül bárkinek is más szeszest italt kiszolgáltatni. A büntető rendelkezés kimondja azt is, hogy ha iparüző vendéglős ismétlenül követi el a rendeletben foglaltak áthágását, akkor megfosztják iparától.

— **Vakmerő támadás a Kákák alatt.** A múlt héten Léván a Kákák alatt a kórház mellett vezet útton este, mikor arra már a legsötétebb van, egy lévai vasutas városunk egyik nem is olyan régen ide került uri családjának egyik hölgy tagját megtámadta. Az illető urihölgy az esti fél 7 órai vonaton érkezett meg Lévára, s hazafelé tartott egyik kákai uti villába. A kákai utra érve, ahol különben is mindig az éjszötésége uralkodik, egy vasuti alkalmazott utánna rohant s hátulról lefogta és aljas szándékkal a földre akarta tepelni. De az illető urihölgy nem vesztve el lélekjelenetét segítségért kiabálva ütlelni kezdte a támadóját, mire a támadó kezét a szájába tömve meg akarta akadályozni a segélykiáltásban, de nem sikerült neki, mert az ugyan akkor haza térő sógora meghallván a segélykiáltásokat visszarohant s megfogta az örült támadót, átadta őt a rendőrségnek, hol személyazonosságát megállapítva, szabadon eresztették, egyuttal folamatba tették ellene a a büntető eljárást.

lódás. De uri nők . . . meg kell adni
Egyikük lám, a gikszer után is bájós mollyal fordul a zongorán kísérő felé — azzal a kicsi mindent jóvá tenni akaró szóval, hogy „pardon”. Jól van, megbocsátunk, hiszen nátha, köhögés, nekünk is kijuthat, pláne az orvos nekünk pöntünkbe is kerül . . . a német áriákat mi is szeretjük néha

Feledy Olga? Ezt a leányt csak egyszer kell szavalni hallani, okos csillogó szemibe csak egyszer kell bele nézni s elfeledni őt nem lehet Érdekes arc, nem szép és mégis vonzó szeretnék sokáig nézni rá — de elmegy, talán haragszik, hogy rosszul sugták neki?

Újra jó. Cziczka Angela játszik Schubert után a saját szerzeményét is Benne sir az alföld, a puszták minden szerelme . . . benne kacag a magyar sziv minden öröme és boldogsága Lám a zenélő óráit is eljártsa a magam fajta vén asszonyokra gondolva talán akik még a zenélő órák mellett álmotdák meg előre azt, hogyha egyszer valamikor rossz csillagok járnak majd fölöttünk, ha ellenünk törnek, le akarnak tiporni lesznek ilyen vigasztaló, meleg esték, amikor ugy érezzük, közelebb vagyunk egymás-

hoz, jobban szeretjük egymást mi szegény magyarok.

Nem — nem akarok álmokba merülni újra És mégis különös érzés fájó sejtések ébrednek bennem Bár mindez csalóka játszi képzelődés volna Nehéz álmodásban egy látomás gyötör Szlovenszko magyar kulturája csak most kezd fejlődni virágozni, — de jaj nincsen összetartás, együttérzés, nincs áldozatkészség, összetett kézzel, könnyekkel nézzük mint lankad a lelkesedés, mint hervad el a magyar kultúra, mint egy a kályhára hanyagul feldobott, azután ott-felejtett szomorú virágcsokor De nem, lesznek akik meglátják a hervadó virágokat, ápolják, gondozzák és felébred újra a lelkiismeret és nem dobunk oda egyetlen virágszálcákát sem könnyelműen nagy uri pózzal az enyészetnek

A cigány húzza már Szinte kár haza menni De fáradt, öreg asszony vagyok, mulasson a fiatalág csupán Meg azután hajnalban tovább utazom, holnap ki tudja merre járok idők tova tüntet hol lessem és várom, kőbor természettel hol ütök tanyát, merre gyűjtöm az újabb benyomásokat és az emlékeket — ! !

— **Megáradt a Garam** Az őszi esőzésektől hatalmasan megduzzadt a Garam és alsófolyásának mentén, balparti részén kiáradt. Az áradás miatt a Garam völgye és a Szikince völgye között a közlekedés megakadt, mert a községi utak is az ár alatt vaneak. A Garam a magas vízállás következtében az összes hengerök beszűntették üzemüket Szerencsére azonban közvetlen veszedelem nem fenyeget, mert az ártérben nincsenek községek s az ár további terjedését magasabban fekvő helyek, az érchegeység nyulványai, megakasztják.

— **Mária Antoinette a moziban.** Ma vasárnap december 9 én és kedden december 11-én az utolsó francia királynénak Maria Antoinette tragédiáját fogja vászánra a lévai mozi lepergetni. Ez a monumentális film a mozi rendezők legzsensialisabb alkotása, melyet méltán illet meg az elsőség, a mozi a mozikedvelők közönségnek és nagy lesz benne a gyönyörűsége.

Ing Simko Oszkár okleveles építő és kulturmérnök, hivatalosan jogosított földmérő, bírósági szakértő, mérnöki irodája Aranyosmaróton.

Olcsó hét. A lévai jőhiraevű Kúrti ruhaáruház, mint minden évben, az idén is raktárának feleslegét kiarsztítja, hogy a szegényebb néposztály is tölne idején jó és olcsó ruhához juthasson. Ecélből december 10 től 16-áig, hétfőtől szombatig olcsó hetet rendez, amelyről lapunk más helyén olvasható hirdetés nyújt bővebb felvilágosítást.

Köszönet nyilvánítás.

A szelzi izr. leányegylet által f. hó 2-án az izr. templom javára megtartott Kaliko táncestély résztvevőknek valamint jótékony adakozóknak, és a felülfizetőknak ezuton mond hálás köszönetet

a Rendezőség

71 szám 1923 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t.-c 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyitrai törvényszéknek 1923 évi FI III 1079 számú végzése következtében dr. Adler Gyula verebelyi ügyved által képviselt Zlato Moravecák Agrárná Banka fiálka vo Vrábľoch javára 220000 K s jár. erejéig 1923 évi május hó 9 n. foganatosított biztosítási végrehajtás utján 1- és felülfoglalt és 816000 k. rónára becsült következő ingóságok, u. m. — lovak, tehének, birkák, gazdasági gépek, eszközök, szekerek és egyéb ingóságok nyilván s árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a verebelyi járásbírósg 1923 ik évi Pk 1308—1923 számú végzése folyt n 220000 kor tőkekövetelés és járulékaí ennek 1923 évi erejéig, Pozba községhez tartozó Kuti féle maiorban 1923 évi december hó 18 ik napján del-előtti 9 órájdt határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett tárgyságok az 1881 évi LX t.-c 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak agatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások is le- és felülfoglaltak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX t.-c 120 § értelmében ezek javára is elrendel tetik

Kelt Vráble, 1923 évi november hó 28.

Jančovič
megbizott bírósági tisztviselő

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1923. december hó 2-től — december hó 9-ig

Születés.

Szallai Ferenc Zsiak Julia fiú András. —
Sinák Mihály Konta Etel leány Klára Ella. —
Szklénár József Sinka Anna fiú István József. —
Zacska Kálmán Bongya Teréz fiú József.

Házasság.

Pritz Sándor Novotny Margit rkath. — Lanko
Ferecz Hajdú Rozália rkath.

Halálozás.

Csabák János 21 éves Hasi hagymáz.

Cslo exek. 924—1923.

Licitácny oznam.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881 týmo oznamuje, že následkom výroku Bratislavského okresného súdu číslo 5121—r. 1923. k dobru Bernhard Fring. zastupovaného skrze pravotára dr. Júl. Platsckník do výšky 1574 kor. a prisl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenej dňa 17. sept. 1923. zabavené a na 240 Kc odhadnuté následovné movitosti a to: doziky na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levického okresného súdu číslo 4536—923 do výšky 1574 kor. požiadavky na kapitále teže 5%-ové úroky odo dňa 15 júla 1923 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 397 Kc ustálené na byte v Leviciach určená je čo hoto 10 hodina dopol dňa 17 decembra 1923 a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108 §-u LX. zák. čl. z r. 1881 pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj ped odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881 aj k dobru týcto nariaduje.

Dané Nová-Baňa, dňa 30 nov. 1923.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Szeplő, mitesser, ránc, májfolt, arc- és orrvörösség legbiztosabb ellenszere a „Corall“ crème és szappan. Az összes „Corall“ készítmények raktáron. Főlerakat Csehszlovákia részére „Vörös rák“ győgytár Pozsony. Főlerakat Léva és környégre SMOGROVICS A. „Korona“ győgy-szertára Léva, Főtér. Póstan utánvétell. 8

Cslo exek 923—1923

Licitácny oznam.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102 §-u LX. zák. čl. z roku 1881 týmo oznamuje, že následkom výroku Levického okresného súdu číslo 4327/r. 1923 k dobru Stánde Finger zastupovaného skrze pravotára Dr. Ernst Stránský do výšky 1948 Kc 60 hal a prisl. cestu uhradzovacej exekúcie prevedenej dňa 24 sept. 1923. zabavené a na kor. 103422 odhadnuté následovné movitosti a to: truhle, stušky, kloubky, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levického okresného súdu číslo 4357—923 do výšky 1948 Kc 60 hal požiadavky na kapitále teže 7 1/2%-ov úroky odo dňa 24 júla 1923. počítané, 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 296 Kc 31 hal. ustálené na byte v Leviciach určená je čo lehota 9 hodina dopol dňa 17 decembra 1923. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108 §-u LX. čl. z r. 1881 pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120 §-u LX. zák. čl. z r. 188. aj k dobru týcto nariaduje.

Dané Nová Baňa, dňa 30 nov. 1923.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Megkezdődött a KARÁCSONYI VÁSÁR!

LINK BERNÁT

úri és női divatáru üzletében — LÉVA Calvin ház.

I.		kor.	
Női kötött kabátok	—	65	— től kezdve
„ la „ Jumperek	—	60	— „ „
Férfi kabát	—	24	— „ „
„ la Teveször vadász mellény	—	75	— „ „
Sweaterek, kabátok és mellényekben különlegességek			
Férfi kalapok és nyakkendők divatos formák és színekben.			
Férfi és női trickó keztű	—	11	— től kezdve
Gyermek	—	9	— „ „
Férfi és női kötött	—	10	— „ „
Férfi socknik párja	—	3	— „ „
„ vadász harisnya	—	11	— „ „
és női bőr bélelt keztű	—	45	— „ „
Női selyem moislín harisnyák	—	19	— „ „
1200 pár női harisnya eladásra kerül, barna és fekete párja 4 k			
Nagy választék férfi, női és gyermek trickókban.			

II.		kor.	
Női barchend blousek	—	28	— től kezdve
„ ruhák	—	65	— „ „
„ szövét	—	150	— „ „
„ mosó melles kötény	—	18	— „ „
„ fél	—	12	— „ „
„ vállkendők	—	20	— „ „
„ vászon ingek	—	18	— „ „
„ fekete reform nadrág	—	18	— „ „
„ vászon mellény	—	10	— „ „

Nagy választék gyermek szövét és barchend ruhákban. —
Ugyszintén a legujabb gyermek kabátokban, valamint a legujabb eső ernyőkben — Egyedüli raktár has fűzőkben. —

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKOK

legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása!

Raktáron tartok női és férfi divatáru cikkeket, kötött árut; női Imperek stb. stb. fehérneműekben nagy választék.

Egy vásárlás meggyőzi Önt üzletem szolidaságáról.

Tisztelettel GERTLER FÜLÖP.

Fődeles hintó E L A D Ó.
Bém-u. 13. 1015

Férfi ruha jókarban olcsón eladó.
Széchenyi utca 8 sz.

Eladó Ladányi utca 8 szám alatti
1. kőház 1/2 részben jutányosan
eladó. Cim a kiadóban 1082

Teli kabát új ELADÓ Léván
Zugó-utca 22 1077

Eladó: hajtókoci 1 és 2 lóra, dupla-
fedelű hintó, egyes lószerszám,
4 ló, tűzifa nagyban, körtefa műfa, 6-os
cséplőgép, új vető gép arató gép, nagy tükör
konsollal minden legjobb karban. Cim a
kiadóban. 1081

Értesítés. Tisztelettel értesitem a
helybeli- és vidéki nagy-
érdemű közönséget, hogy úgy mint minden
évben, az idén is NAGY KARÁCSONYI
VÁSÁR minden cikkben és különleges saját
készítményű szalon cukorkáim nagy válasz-
tékban, olcsó árak. — Ugyanott egy tanuló
felvétetik MEDVEGY cukrásznál.

Raktárnak megfelelő világos
helységet bérbé
keresek. Cim KLEIN BENŐ utócai Levice.
1086

Élő ponty halak bármely
órán
állandóan kaphatók. Karácsony előtti héten
több fajta friss élő, elsőrendű dunai, bala-
toni és garami halak is kaphatók. Előjegy-
zéseket már most elfogadók: MÉSZÁROS
LAJOS halászmeister Levice. 1071

Intelligens kisasszony magyar,
német tudással több
évi gyakorlattal azonnali állást keres gyer-
mekek mellé. Cim ERDŐS IGNÁC tanító
Levice. 1085

Eladó: speisstellázs, gyermekágy,
szekrények, lámpák s más
egyéb Kossuth-utca 24. 1090

Eredeti „SINGER“ női varrógép
eladó Zugó-utca 33 1089

Medzihradszky József

modern szűcs

LEVICE-LÉVA, Ladányi utca 7. sz.

Elvállalok mindennemű
szakmába vágó munkákat
boákat, muffokat stb. — —

Javitások, átalakítások a
legolcsóbb árban.

Szörme vasalás, tisztítás.

Egy külön bejárattal butorozott szoba
két személynek kiadó. Zugó-utca
243. Levice. 1087

Hús füstölést elvállal NYIRI
PÁL Rozmaring
(Kleppka-utca) 6. 1075

Karácsonyra. Férfi- és női- ruha
valamint Costume

szövetek, Velour, Posztó, Casanne, Flannel, Barchent,
Gyapjú és Mosó-Delaine, Zephír, Grenadin, Vászón,
Chiffon, a legmegbízhatóbb és legjobb minő-
ségben, a legjutányosabb árban kaphatók :-

GROTTE VILMOS

divatáruházában, Hurbán (Deák Ferenc) u. 8 sz.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Dec. 9.-én, vasárnap 6 és 8 órakor
I rész

December 11.-én, kedden 6 és 8 órakor
II. rész

1923. év legnagyobb sláger filmje.

Maria Antoinette

Királynő tragédiája. — Nagy monumentális film 12 felv.

Főszerepben: E. K. Titr. V. Dieterle Diana Karame, Valentin.

Rendes helyárak. Jegyek elővételben a mozgó pénztárnál.

LEVICE BAROSKA JÁNOS SZEPESI u. 16.

MECHANIKUS ÉS PUSKAMŰVES.

ÉRTESETÉS.



Vadászok figyelmébe, hogy a lőpor-
engedélyt megkaptam s ennél fogva
raktáron tartok mindenféle minőségű lő-
port, az összes lőszert és vadászati cikket,
melyek mindig a legnagyobb mennyiségben
is kaphatók.

Varrógépek, olajok, tük stb. alkatrészek.

Villany zseblámpák, ellemek mindig frissen
és a legjobb minőségben kaphatók.

Szakszerű javítóműhely.

Olcsó hét = hétfő 10-től — szombat 16-ig.

KÜRTI GUSZTÁV ruhakereskedő mint minden évben, úgy ezidén is,
egy rendkívül olcsó hetet rendez és a következő
ruházati cikkeket bocsájtja vevőinek rendelkezésére:

Női szövet aljak többféle színben	—	—	Ké	15.—
Fü öltönyök Ia minőségben 3-6 évig	—	—	"	65.—
Fü öltönyök Ia minőségben 7-10 évig	—	—	"	75.—
Férfi öltönyök	—	—	"	185.—
Férfi rövid télikabátok	—	—	"	130.—
Női kabátok	—	—	"	240.—

Szörmeárúk

kész garniturák női
Silskin kalapok dús
választékban kaphatók.

Átalakításokat legujabb külföldi
modellek után, jutányos árban
készíték. :- Szörmek festését
garantálás mellett vállalom. :-

Tisztelettel

SEIF SAMU

szűesmester

LÉVA, Bati u. 20.

Nagy KARÁCSONYI Vásár!!! HOLZMANN divatáruházában LEVICE.

Mélyen leszállított árak!

Gyapju szövetek	Kö	35	Férfi kalapok	- - -	39
Divat flanellek	"	8	Szövet sapkák	- - -	12
Gyapju mlények	"	55	Fehér, színes ing	- - -	45
Selyem blousok	"	49	Selyem nyakkendők	- - -	12
Női ingek	- - -	18	Selyem sohalok	- - -	15
Triot keztyük	- - -	12	Gyapju sooknyik	- - -	4

101 kezdve

Női kabátok Kc. 270.

Nagy választék ebédlő- és futó szőnyegekben!!

Nagy karácsonyi vásár.

Mielőtt játék szükségletét fedezné tekintse
meg dús a n felszerelt raktáramat:

legszebb babák, felhúzó dolgok
és egyéb leleményes tárgyak.

Karácsonyi- és Újévi ajándékok,

háztartási cikkek, valamint
ÜVEG, LÁMPA- és PORCELLAN
árukban legnagyobb választék
áll rendelkezésre t. vevőimnek
— a legolcsóbb árakban. —

VÁMOS MÓR

Levice—Léva

OLCSÓ ÁRON

szörme- és bőr

kidolgozásokat, ugyszintén e
szakmába vágó mindennemű
munkát elvállal- és pontosan
készít.

Valamint a nagyérdemű kö-
zönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel:

Villásy József

szűesmester ZSELIZ.

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség szíves
figyelmét felhívom, hogy
ZSELIZEN az özv. Heringer
Ferenczné-féle **nagyvendéglő**
vezetését átvettem. — — —

Állandóan kitűnő konyhával
igen jó minőségű uradalmi
borokkal és jó minőségű
„Moravia“ sörrel szolgálók.
Állandó étkezőket (Abonense-
ket) elfogadok a legelőnyösebb
feltételek mellett. — — —

Tisztelettel

Hruska Kálmán.



KARÁCSONYI VÁSÁR!!!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapította ott 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon szám 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárúk!

Friss felvágottak, svajci ementá'i, trappista és egyéb csemegeajtok. Elsőrendű TEVAJ
nyers és főtt prágai KARÁCSONYI SONKÁK. Francia szardínia, lazac, kelettengeri és
göngyölt hering, Oroszhal, pisztráng, kaviár, hús konzervek, pástétomok. Citrom, narancs,
MANDARIN, olasz MARÓNI, párolt szilva. Datolya, SZULTÁN FÜGE, CITROMNÁD,
vanília, cukrozott déligyümölcsök. Csoko'ádé, cacao, dió, mák, akácméz, mandola,
mazsola, mogoró, Befőttek, gyümölcszelek, „G'oria“ PÖRKÖLTKÁVE különlegességek.
JAMAÍKA és ANGOL RUMOK legfinomabb TEÁK, TEASÜTEMÉNYEK, DESSERT
— CUKORKÁK, DISZKARTONOK- és egyéb csemege különlegességek. —

KARÁCSONYI cukorkák, függelékek, szalon cukorkák, karácsonyfa-
diszek, gyertyák, csillagszórók- és karácsonyfa villamoslámpa készletek.

— Likörök, Cognac, Pezsgő, Csemege, Gyógy- és Asztali borok LERAKATA. —

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb:

Alumínium- és nikkelt főzőedények, modern háztartási
és konyhafelszerelési cikkek nagy választékban.

Villamos vasa'ók, gyorsforra'ók, kávé- és tea'főző gépek, tea'űrők, hús'vágó, mando'a,
dió- és mák'őrölő gépek, rézmozsarok, hab'üstök, tortaformák, kávé'őrölők, alpaka evőesz-
közök, konyhakések. — Galuska szaggató- és passzírozó gépek, konyhamérlegek. —
VILLAMOS zseblámpák, elemek, WIKTORIN gázlámpák, zsebkések, lombfűrészkészletek,
football, flóbert, korcsolyák rödlök- és FÉNYKEPESZETI CIKKEK — Szabályozható
— folytonégő kályhák, koksz- és széntartók, kályhaellenzők —

Tekintse meg karácsonyi kiállításunkat!!

Karácsonyi ünnepek e'ött

friss élő dunai- és balatoni HALAK.

Előjegyzéseket már most elfogadjunk.